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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Lhůty pro přihlášení pohledávek v rámci
konkurzního řízení
Můj dlužník skončil v konkursu. Soudem jsem byl vyzván, abych do 30 dnů přihlásil své pohledávky
za tímto dlužníkem. Lhůtu jsem však nestihnul. Je možné podat tuto přihlášku i dodatečně?

 Soud rozhodne o prohlášení konkursu na majetek dlužníka (úpadce) formou usnesení. Jak plyne z ustanovení § 13
zákona o konkursu a vyrovnání (zákon č. 328/1991 Sb.), usnesení o prohlášení konkursu musí mimo jiné obsahovat
výzvu věřitelům, aby ve lhůtě stanovené soudem přihlásili u soudu všechny své pohledávky. Tato lhůta nesmí být
kratší třiceti dnů a delší tří měsíců.

Konkursní věřitelé jsou povinni přihlásit své pohledávky za úpadcem v této soudem stanovené lhůtě, a to bez ohledu
na skutečnost, zda se o nich vede soudní řízení nebo se provádí výkon rozhodnutí. K přezkoumání přihlášených
pohledávek nařídí soud přezkumné jednání. Na druhou stranu platí, že je-li to možné, přezkoumá správce i přihlášky
došlé po přihlašovací lhůtě. Není-li to možné, nařídí pro ně soud zvláštní přezkumné jednání. K pohledávkám, které
jsou přihlášeny později než dva měsíce od prvního přezkumného jednání, se ovšem nepřihlíží.

Z uvedeného proto vyplývá následující závěr – pohledávku za úpadcem lze do konkursního řízení účinně přihlásit
nejpozději do dvou měsíců od konání přezkumného jednání, tedy i po lhůtě stanovené soudem v usnesení o prohlášení
konkursu. Nestihnou-li se tyto pohledávky přezkoumat na prvním přezkumném jednání, soud za účelem jejich
přezkumu nařídí zvláštní přezkumné jednání. Lhůta dvou měsíců od konání přezkumného jednání je lhůta procesní,
což znamená, že nejpozději v poslední den této lhůty musí být přihláška pohledávky např. podána u soudu nebo
předána k poštovní přepravě. Je-li pohledávka přihlášena po uplynutí této dvouměsíční lhůty, nebude k ní
v konkursním řízení přihlédnuto. O tom je správce konkursní podstaty povinen „opozdilého“ věřitele vyrozumět.  
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